
A bírálóbizottság értékelése 
 
 
Főzy István a dunántúli-középhegységi késő-jura–kora-kréta ammonitesz 

faunát vizsgálta igen gazdag ősmaradvány-anyagon. A dolgozatban három 

évtized vonatkozó kutatásait foglalta egységes keretbe és átfogóan, sokoldalúan 

értékelte. 

 

A jelölt 6 tézisben foglalta össze tudományos eredményeit.  

A tézisek közül az első három alapvetően az ammonitesz-együttesek részletes 

vizsgálatának új tudományos eredményeit emeli ki. Az 1. tézis a gazdag 

cephalopoda fauna vizsgálatán alapuló biosztratigráfiai–kronosztratigráfiai 

eredményeket tartalmazza. A 2. tézis számos új taxon dokumentálásáról 

számol be, részben hazai előfordulásuk bizonyításával, részben a tudomány 

számára új fajok és nemzetségek leírásával. A 3. tézis a biogeográfiai 

következtetéseket tartalmazza, bemutatva a vizsgált faunák mediterrán 

jellegét és a tanulmányozott szelvények illeszkedését a mediterrán 

faunaprovincia ammonitesz-zonációjába. Az ezekben a pontokban összegzett 

eredményeket a bizottság minden tagja igen fontosnak és megalapozottnak 

tartotta és fenntartás nélkül elfogadta. 

A 4. tézis bemutatja, hogy a jelölt milyen új biosztratigráfiai adatokkal járult 

hozzá a felső-jura–alsó-kréta litosztratigráfiai egységek korának 

pontosításához. Ezt a tézist a bizottság részben fogadta el. Rámutattak, hogy a 

Lókúti Radiolarit felső határának heterokronitását korábban radioláriák 

alapján már kimutatták, így a jelenséget a jelölt nem újonnan ismerte fel, 

hanem ammoniteszek alapján is igazolta. 

Az 5. tézis a stabilizotóp-sztratigráfiai eredményeket és az azokból levonható 

őskörnyezetei következtetéseket ismerteti. Ezt a tézist a bizottság elfogadta, 

pontosítást javasolva a valangini során bekövetkező anoxikus esemény 

(Weissert-esemény) hazai értelmezését illetően. 

A 6. tézis szerint a jelölt munkatársaival medencefejlődési modellt vázolt fel a 

Gerecse késő-jura–kora-kréta időszakára. Bár a hivatkozott társszerzős 

munkák a jelölt meghatározó közreműködésével készültek, a bizottság – 

elismerve a jelölt szerepét az eredmények létrehozásában – ezt a tézist csak 

részben fogadta el a jelölt önálló tudományos eredményeként. 

 

A bírálóbizottság támogatta az MTA doktora cím adományozását. 


